



Biuletyn Informacyjny nr 18 (114) 11-17 maja 2009 r.



W NADCHODZĄCYM TYGODNIU

Wtorek, 12 maja

SPOTKANIE MINISTER E. BIEŃKOWSKIEJ Z AMBASADOREM NORWEGII

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** oraz wiceminister **Adam Zdziebło** spotkają się z ambasadorem Norwegii Enokiem Nygaardem. Tematem rozmów będzie zakończenie kontraktacji w ramach Norweskiego Mechanizmu Finansowego oraz Mechanizmu Finansowego EOG.

Warszawa, siedziba MRR, godz. 9.00

CZAT Z WICEMINISTREM K. HETMANEM

Podsekretarz stanu w MRR **Krzysztof Hetman** weźmie udział w internetowym czacie zorganizowanym przez serwis samorządowy PAP.

Siedziba PAP, godz. 10.00

KONFERENCJA „FUNDUSZE EUROPEJSKIE. MAPA PRZEDSIĘBIORCY 2007-2013”

12 maja odbędzie się konferencja dla przedsiębiorców w ramach projektu „Mapa przedsiębiorcy 2007-2013. Fundusze europejskie dla przedsiębiorców”. W czasie konferencji zostaną przedstawione informacje o możliwościach otrzymania środków na tworzenie i rozwój przedsiębiorstw. Będzie można także poznać praktyczne aspekty ubiegania się o dofinansowanie UE oraz dowiedzieć się o specyfice procedury konkursowej w ramach Regionalnego Programu Województwa Opolskiego na lata 2007-2013.

Więcej na www.mapaprzedsiebiorcy.pl

Opole, Hotel Mercure, ul. Krakowskiego 57/59, godz. 10.00-16.00

Środa, 13 maja

WICEMINISTER A. ZDZIEBŁO NA KONFERENCJI JUBILEUSZOWEJ IZBY GOSPODARCZEJ CIEPŁOWNICTWO POLSKIE

Podsekretarz stanu w MRR **Adam Zdziebło** weźmie udział w konferencji jubileuszowej organizowanej przez Izbę Gospodarczą Ciepłownictwo Polskie.

Warszawa, hotel Jan III Sobieski, godz. 17.00-19.00



Czwartek, 14 maja

SZKOLENIE „FUNDUSZE STRUKTURALNE DLA PRZEDSIĘBIORCÓW W NOWYM OKRESIE PROGRAMOWANIA 2007-2013”

14 maja odbędzie się szkolenie dla przedsiębiorców w ramach projektu „Mapa przedsiębiorcy 2007-2013. Fundusze Europejskie dla przedsiębiorców”. W czasie szkolenia zostaną przedstawione informacje o możliwościach otrzymania środków na tworzenie i rozwój przedsiębiorstw. Podczas szkolenia będzie można poznać praktyczne aspekty ubiegania się o dofinansowanie UE oraz dowiedzieć się o specyfice procedury konkursowej w ramach Regionalnego Programu Województwa Opolskiego na lata 2007-2013.

Więcej na www.mapaprzedsiebiorcy.pl

Nysa, Hotel Piast, ul. Krzywoustego 14, godz. 10.00-16.00

Piątek, 15 maja

SZKOLENIE „FUNDUSZE STRUKTURALNE DLA PRZEDSIĘBIORCÓW W NOWYM OKRESIE PROGRAMOWANIA 2007-2013”

15 maja odbędzie się szkolenie dla przedsiębiorców w ramach projektu „Mapa przedsiębiorcy 2007-2013. Fundusze Europejskie dla przedsiębiorców”. W czasie szkolenia zostaną przedstawione informacje o możliwościach otrzymania środków na tworzenie i rozwój przedsiębiorstw. Podczas szkolenia będzie można poznać praktyczne aspekty ubiegania się o dofinansowanie UE oraz dowiedzieć się o specyfice procedury konkursowej w ramach Regionalnego Programu Województwa Opolskiego na lata 2007-2013.

Więcej na www.mapaprzedsiebiorcy.pl

Kędzierzyn Koźle, Hotel Centralny, ul. Waryńskiego, godz. 10.00-16.00

Sobota, 16 maja

III POMORSKI KONGRES OBYWATELSKI: PRZYSZŁOŚĆ POMORZA

Podsekretarz stanu w MRR **Krzysztof Hetman** weźmie udział w III Pomorskim Kongresie Obywatelskim „Przyszłość Pomorza”. Wiceminister wygłosi wystąpienie nt. „Regiony motorem napędowym modernizacji Polski”.

Więcej na www.pfo.net.pl

Gdańsk, Politechnika Gdańska, ul. Narutowicza 11/12, godz. 10.00-16.00



AKTUALNOŚCI



EURO LIDER 2009

Premier Donald Tusk wraz z ministrem Elżbietą Bieńkowską wręczyli nagrody Euroliderom

- *Polska jest jednym z liderów wykorzystania Funduszy Europejskich. Ten sukces to ogromny wysiłek wielu instytucji oraz ludzi. Dziś poznaliśmy bohaterów codziennej pracy ze środkami europejskimi – powiedział premier Donald Tusk podczas uroczystości wręczenia nagród w konkursie „Eurolider 2009”. Gala była częścią II Forum Funduszy Europejskich, które w dniach 7-8 maja odbywa się na Zamku Królewskim w Warszawie.*

- *Dwudniowe Forum, to święto ludzi, którzy ciężko pracują na to, by Polska była największym placem budowy w Europie. Wielu chwali nas, że daliśmy sobie dużo lepiej radę z wykorzystaniem środków unijnych niż ktokolwiek przypuszczał – powiedział D. Tusk. Premier podkreślił również, że w ostatnim czasie, każdego tygodnia wartość umów o dofinansowanie z funduszy europejskich wzrasta o 1 mld zł, co daje wyobrażenie o skali podejmowanego wysiłku.*

Premier podziękował wszystkim nominowanym do nagrody Eurolidera, za pozyskiwanie środków unijnych nie dla własnej korzyści, ale dla dobra swojego regionu czy miejscowości.

Minister Elżbieta Bieńkowska zaznaczyła, że Polska w ciągu ostatnich miesięcy stworzyła olbrzymi system wdrażania funduszy unijnych z nowego budżetu unijnego. – *Dziś wyróżniamy ludzi, którzy swoją pracą przyczyniają się do pozyskiwania unijnych funduszy, które nie są łatwymi pieniędzmi. Projekty zrealizowane przez Euroliderów pokazują, że środki europejskie można wydawać efektywnie – dodała minister.*

Zwycięzcy I edycji konkursu EUROLIDER 2009:

Kategoria I - Pracownik administracji samorządowej lub instytucji podległej jednostce samorządu terytorialnego

Zwycięzca

Pani Dorota Bójko, Inspektor ds. obsługi Rady Gminy, samorządu mieszkańców oraz spraw Unii Europejskiej i zamówień publicznych w Urzędzie Gminy Gródek, **Gródek, woj. podlaskie**

Wyróżnienia

Pan Szymon Mazurkiewicz, Dyrektor Kieleckiego Inkubatora Technologicznego, Kielce, woj. świętokrzyskie

Pani Mirosława Tomasiak, Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego w Płużnicy, **Płużnica, woj. kujawsko-pomorskie**

Kategoria II - Pracownik, współpracownik lub wolontariusz organizacji pozarządowej

Zwycięzca

Pan Dariusz Dąbek, Prezes Zarządu Stowarzyszenia „Lokalna Grupa Działania – Wokół Łysej Góry, Kierownik Referatu Rozwoju Zasobów Ludzkich i Turystyki Urzędu Gminy Bieliny, **Bieliny, woj. świętokrzyskie**

Wyróżnienie

Pan Waław Idziak, Partnerstwo „Razem”, **Koszalin, woj. zachodniopomorskie**

Kategoria III - Pozostałe osoby, które działają na rzecz lokalnej społeczności i wykorzystują w tym celu Fundusze Europejskie.

Zwycięzca

Pani Bożena Zarecka, Radna Rady Miejskiej w Łobzie, Prezes Zarządu Stowarzyszenie Przyjaciół Karwowa, koordynator projektów, **Karwowo/Łobez, woj. zachodniopomorskie**

Wyróżnienie

Pani Halina Cieśla, prowadzi własne gospodarstwo rolne, Prezes Stowarzyszenia Na Rzecz Rozwoju Wsi „Aniołowo”, członek Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Łączy Nas Kanał Elbląski”, **Aniołowo, woj. warmińsko-mazurskie**



Nagrodę internautów otrzymała **Pani Bożena Zarecka**, Radna Rady Miejskiej w Łobzie, Prezes Zarządu Stowarzyszenie Przyjaciół Karwowa, koordynator projektów, **Karwowo/Łobez, woj. zachodniopomorskie**

Laureaci oraz osoba z wyróżnieniem od Internautów otrzymają zaproszenia na szkolenia z zakresu Funduszy Europejskich w ciągu 4 miesięcy od ogłoszenia wyników konkursu, w dogodnym terminie i o ustalonej wcześniej tematyce.



Laureaci II edycji konkursu „Polska Pięknieje”

Podczas gali na Zamku Królewskim 7 maja 2009 r. minister rozwoju regionalnego Elżbieta Bieńkowska wręczyła nagrody laureatom II edycji konkursu „Polska Pięknieje. 7 Cudów Funduszy Europejskich”. Gala była jedną z imprez organizowanych przez Ministerstwo Rozwoju Regionalnego w ramach II Forum Funduszy Europejskich

Przypomnijmy, że organizatorem konkursu jest Ministerstwo Rozwoju Regionalnego, a jego celem - wyróżnienie najlepszych projektów turystycznych współfinansowanych z Funduszy Europejskich.

Wśród 7 cudów Funduszy Europejskich znalazły się następujące projekty:

1. **Kategoria – Obiekt turystyczny/gastronomiczny**

Modernizacja i adaptacja XIX-wiecznego budynku pofabrycznego dla Muzeum Sztuki w Łodzi; Beneficjent: Muzeum Sztuki w Łodzi

2. **Kategoria – Rewitalizacja**

Centrum „Hewelianum”: Budowa kompleksu edukacyjno-rekreacyjnego w Gdańsku (Etap I); Beneficjent: Park Kulturowy Fortyfikacji Miejskich „Twierdza Gdańsk” w Gdańsku

3. **Kategoria – Zabytek**

Rewitalizacja zabytkowego Opactwa Benedyktynów w Tyńcu; Beneficjent: Benedyktynskie Opactwo Świętych Apostołów Piotra i Pawła w Tyńcu (woj. małopolskie)

4. **Kategoria – Produkt promocyjny**

Program rozwoju i promocji produktów turystycznych i kulturowych Beskidzkiej 5; Beneficjent: Urząd Miasta Ustroń (woj. śląskie)

5. **Kategoria – Turystyka aktywna**

Zagospodarowanie nabrzeża Jeziora Drwęckiego w Ostródzie - I etap: Budowa kompleksu sportowo-rekreacyjnego;

Beneficjent: Urząd Miejski w Ostródzie (woj. warmińsko-mazurskie)

6. **Kategoria – Turystyka transgraniczna i międzynarodowa**

Jarmark Jagielloński - Promocja Wspólnego Dziedzictwa Wschodu i Zachodu; Beneficjent: Centrum Kultury w Lublinie

7. **Kategoria – Turystyka na obszarach wiejskich**

Budowa kompleksu termalno-basenowego w Uniejowie (etap I i II); Beneficjent: Urząd Miasta w Uniejowie (woj. łódzkie)

Wyróżnienie specjalne za aktywizację mieszkańców w zakresie rozwoju i promocji turystyki w regionie otrzymał projekt pt. „Kształtowanie czynników rozwojowych Regionu Wielkich Rzek Ziemi Lubuskiej w oparciu o potencjał ludzki, przyrodniczy i kulturowy oraz pobudzanie tożsamości regionalnej wśród mieszkańców”, którego beneficjentem jest Fundacja Zielonej Doliny Odry i Warty.



Korzyści krajów UE-15 wynikające z realizacji polityki spójności w Polsce

5 maja 2009 r. w siedzibie Ministerstwa Rozwoju Regionalnego odbyła się konferencja na której zaprezentowane zostały wyniki ewaluacji zrealizowanej na zlecenie MRR pt. *Ocena korzyści uzyskiwanych przez Państwa UE-15 w wyniku realizacji polityki spójności w Polsce*. Badanie wykonane zostało przez Instytut Badań Strukturalnych.

– *Badanie, które przeprowadziliśmy pokazuje ponadnarodowy aspekt polityki spójności* – podkreśliła wiceminister Hanna Jahns. Zaznaczyła również, że wyniki badania stanowią istotny wkład strony polskiej do dyskusji nad następnym budżetem UE oraz przyszłością polityki spójności. – *Udowadnia jednocześnie, że polityka spójności przynosi korzyści nie tylko dla bezpośrednich beneficjentów pomocy, ale również dla państw będących płatnikami netto* – dodała wiceminister.

Według autorów badania, z każdego 1 euro wydanego przez kraje UE-15 na politykę spójności w Polsce, 32 centy wracają w postaci zwiększonego eksportu wywołanego realizacją projektów współfinansowanych z funduszy unijnych. Największe korzyści z realizacji polityki spójności w Polsce odnosi Austria, która uzyskuje 97 centów za każde wydatkowane 1 euro oraz Niemcy – 61 centów z każdego euro.

Zaprezentowane w badaniu korzyści krajów UE-15 stanowią jedynie pozytywny efekt dodatkowy. Bowiem to Polska, jako główny beneficjent funduszy unijnych odnosi największe korzyści z realizacji projektów współfinansowanych ze środków unijnych. Wskazują na to liczne badania ewaluacyjne dotyczące efektów wdrażania funduszy strukturalnych – są one dostępne na stronie www.ewaluacja.gov.pl

Konferencja: Kryteria współpracy polskiego sektora bankowego i jednostek samorządu terytorialnego

– *Samorządy otrzymały w ramach tej perspektywy finansowej bezprecedensową odpowiedzialność i autonomię jeżeli chodzi o korzystanie ze środków europejskich. Realizacja wielu inwestycji wymaga od samorządów oraz inni beneficjentów współpracy z bankami, udzielającymi pożyczek na finansowanie wkładu własnego projektów* – powiedział wiceminister Jarosław Pawłowski na konferencji, która odbyła się 5 maja 2009 r. w Warszawie.

Wiceminister Jarosław Pawłowski przedstawił również najważniejsze elementy anty kryzysowego planu Ministerstwa Rozwoju Regionalnego, który ma na celu ułatwienie i przyspieszenie wydatkowania środków unijnych.

Jarosław Pawłowski przypomniał o rządowym Planie Stabilności i Rozwoju. Zgodnie z jego założeniami w ramach realizacji programów unijnych co najmniej 17 mld zł zasili polską gospodarkę w 2009 roku. Dodatkowym bodźcem dla regionów będzie możliwość skorzystania z pieniędzy ulokowanych w Krajowej Rezerwie Wykonania. To szansa dla pięciu najlepszych województw, które w tym roku będą najsprawniej wydawały środki unijne. Więcej na www.mrr.gov.pl

Szkolenia z raportów o oddziaływaniu przedsięwzięć na środowisko dla beneficjentów indywidualnych projektów kluczowych

14 maja 2009 r. Ministerstwo Rozwoju Regionalnego rozpoczyna realizację cyklu szkoleń z zakresu sporządzania raportów o oddziaływaniu przedsięwzięć na środowisko dla osób reprezentujących beneficjentów tzw. indywidualnych projektów kluczowych oraz pracowników Generalnej i Regionalnych Dyrekcji Ochrony Środowiska.

Szkolenia będą tematycznie dostosowane do potrzeb danej grupy odbiorców. Przeszkolonych zostanie w sumie 600 osób. Szkolenia są współfinansowane ze środków Unii Europejskiej w ramach Programu Pomoc Techniczna, zgodnie z szerszym projektem pod nazwą "Wsparcie przygotowania i realizacji projektów kluczowych w ramach inicjatywy project pipeline".

Wykonawcą szkoleń jest firma Ekologus Sp. z o. o. z Bielska-Białej. Szczegółowe informacje na temat szkoleń oraz formularze zgłoszeniowe są dostępne na stronie internetowej wykonawcy <http://ekologus.pl/dmdocuments/ropsmain.html>



Aktualizacja listy projektów indywidualnych Programu Innowacyjna Gospodarka

Rozpoczęła się kolejna aktualizacja Listy projektów indywidualnych dla Programu Innowacyjna Gospodarka. Proces aktualizacji zakończy się 31 lipca 2009 r.

Do 31 lipca 2009 r. potrwa aktualizacja Listy projektów indywidualnych. Obejmuje ona wprowadzenie, na obecnie obowiązującej liście, zmian wynikających z efektów monitoringu przygotowania projektów indywidualnych oraz włączenie nowych projektów w przypadku zwolnienia środków finansowych. Więcej na www.mrr.gov.pl

★ NABORY WNIOSKÓW

Ogłoszono nabór wniosków w ramach Poddziałania 9.1.2 Programu Kapitał Ludzki w województwie opolskim

30 kwietnia 2009 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Opolu ogłosił nabór wniosków w ramach Poddziałania 9.1.2 *Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych* Programu Kapitał Ludzki.

Wnioski o dofinansowanie projektu można składać osobiście, kurierem lub pocztą w terminie: **od 30.04.2009 r. do 17.06.2009 r. w godzinach od 8.00 do 14.00** W ostatnim dniu trwania konkursu wnioski będą przyjmowane do godziny 12.00 w siedzibie: Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Opolu, ul. Głogowska 25c, 45-315 Opole, pokój nr 14. Więcej na: www.opole.roefs.pl
www.pokl.opolskie.pl

Ogłoszono nabór wniosków w ramach Poddziałania 6.1.1 Programu Kapitał Ludzki w województwie podkarpackim

30 kwietnia 2009 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Rzeszowie ogłosił nabór wniosków w ramach Poddziałania 6.1.1 *Wsparcie osób pozostających bez zatrudnienia na regionalnym rynku pracy* Programu Kapitał Ludzki.

Wnioski o dofinansowanie projektów można składać osobiście, przesyłką kurierską lub pocztą w terminach: **od 30.04.2009 r. do 04.06.2009 r.** w godzinach pracy Urzędu, od 730 - 1530 w siedzibie **Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Rzeszowie** ul. Lisa Kuli 20 35-025 Rzeszów, Kancelaria WUP, pokój nr 1 **jak również w Oddziałach Zamiejscowych WUP:** w Krośnie, w Przemyśle oraz w Tarnobrzegu. Więcej na www.pokl.wup-rzeszow.pl

Ogłoszono nabór wniosków dla Poddziałania 7.2.2 w ramach Programu Kapitał Ludzki w województwie zachodniopomorskim

4 maja 2009 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Szczecinie ogłosił nabór wniosków w ramach Poddziałania 7.2.2 *Aktywizacja zawodowa i społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym* Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki

Wnioski o dofinansowanie projektu można składać osobiście, kurierem lub pocztą **od 4 maja 2009 r.** w godzinach od 9.00 do 15.00 w Wojewódzkim Urzędzie Pracy w Szczecinie w Punkcie Konsultacyjnym EFS (pok. 210) ul. A. Mickiewicza 41, 70-383 Szczecin lub Punkcie Konsultacyjnym EFS w Koszalinie (pok. 25) ul. Słowiańska 15a, 75-846 Koszalin. Wnioski będą przyjmowane do wyczerpania środków lub zamknięcia konkursu. Więcej na www.pokl.wup.pl



Ogłoszono nabór wniosków w ramach Działania 6.2 Programu Kapitał Ludzki w województwie śląskim

4 maja 2009 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Katowicach ogłosił nabór wniosków w ramach Działania 6.2 *Wsparcie oraz promocja przedsiębiorczości i samozatrudnienia* Programu Kapitał Ludzki.

Nabór wniosków o dofinansowanie realizacji projektów będzie prowadzony w sposób ciągły **od 4 maja 2009 r., od poniedziałku do piątku w godz. 7.30-15.30**, do wyczerpania limitu środków przeznaczonych na konkurs lub do zamknięcia konkursu, uzasadnionego odpowiednią decyzją WUP w Katowicach. Wnioski o dofinansowanie projektów będą przyjmowane w siedzibie Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Katowicach, ul. Kościuszki 30, 40-048 Katowice, pokój 211 (Zespół ds. Promocji i Informacji).

Dodatkowe informacje numer telefonu: 032 757 33 11 numer faksu: 032 757 33 12 e-mail: efs@wup-katowice.pl

Ogłoszono nabór wniosków w ramach Działania 3.5 Regionalnego Programu Województwa Łódzkiego

Centrum Obsługi Przedsiębiorcy w Łodzi 7 maja 2009 r. ogłosiło nabór wniosków w ramach Działania 3.5 *Infrastruktura turystyczno-rekreacyjna* Regionalnego Programu Województwa Łódzkiego na lata 2007-2013.

Nabór wniosków o dofinansowanie projektów potrwa **do 15 czerwca 2009 r.** Więcej informacji na stronie internetowej: www.cop.lodzkie.pl

Ogłoszono nabór wniosków w ramach Poddziałania 7.3.2 Regionalnego Programu Województwa Zachodniopomorskiego

Zarząd Województwa, Zachodniopomorskiego, jako Instytucja Zarządzająca Regionalnym Programem Województwa Zachodniopomorskiego na lata 2007-2013, ogłasza nabór wniosków o dofinansowanie projektów w ramach Poddziałania 7.3.2 *Lokalna infrastruktura ochrony zdrowia*.

W ramach Poddziałania 7.3.2 wspierane będą projekty, których przedmiotem jest zakup urządzeń medycznych m.in. sprzętu do diagnostyki, terapii i rehabilitacji.

Termin składania wniosków o dofinansowanie: **od 15 maja do 29 czerwca 2009 r. do godz. 15.00.** Regulamin konkursu i wszystkie dokumenty dostępne są na stronie internetowej www.rpo.wzp.pl

Ogłoszono nabór wniosków w ramach Działania 5.1 Regionalnego Programu Województwa Pomorskiego

Zarząd Województwa Pomorskiego jako Instytucja Zarządzająca Regionalnym Programem dla Województwa Pomorskiego na lata 2007-2013, ogłasza nabór wniosków o dofinansowanie projektów dla Działania 5.1 *Gospodarka odpadami* oraz Działania 1.3 *Pozadotacyjne instrumenty finansowe dla MSP*

Wnioski o dofinansowanie projektów należy składać dla Działania 5.1. w terminie od **04.05.2009 r. do 05.06.2009 r.** a dla Działania 1.3 **od 04.05.2009 r. do 19.06.2009 r.** od poniedziałku do piątku w godzinach 08.00 -15.00 Więcej informacji o naborze oraz dokumentację konkursową można znaleźć na stronie: www.dpr.woj-pomorskie.pl/?dzial=966&art=1110 oraz www.dpr.woj-pomorskie.pl/?dzial=no_dz&art=1113



Ogłoszono nabór wniosków w ramach Działania 5.2 Regionalnego Programu dla Województwa Mazowieckiego

Mazowiecka Jednostka Wdrażania Programów Unijnych (MJWPU) ogłasza nabór wniosków o dofinansowanie projektów ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Działania 5.2 Rewitalizacja miast Regionalnego Programu Województwa Mazowieckiego 2007-2013. Konkurs dotyczy projektów nieobjętych pomocą publiczną.

Kryteria wyboru projektów wskazane są w dokumencie: *Szczegółowy Opis Priorytetów Regionalnego Programu Województwa Mazowieckiego 2007-2013* (Uszczegółowienie RPO WM), dostępnym na stronach internetowych: www.mazowia.eu i www.mazovia.pl

Wniosek o dofinansowanie projektu wypełniony w formie elektronicznej należy wysłać w systemie MEWA, a następnie złożyć w wersji papierowej wraz z załącznikami w 2 egzemplarzach osobiście lub za pośrednictwem kuriera lub poczty w terminie: **od 5 maja 2009 r. do 4 czerwca 2009 r.** od poniedziałku do piątku, w godz. od 8.30 do 15.30. w Punkcie Przyjmowania Wniosków, w siedzibie Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych, ul. Jagiellońska 74, 03-301 Warszawa.

Ogłoszono nabór wniosków w ramach Działania 1.3 oraz 4.1 Regionalnego Programu dla Województwa Dolnośląskiego

Zarząd Województwa Dolnośląskiego ogłasza nabór w trybie konkursowym w ramach Działania 1.3 *Wsparcie odnawialnych instrumentów finansowych dla MSP* wniosków o dofinansowanie Dolnośląskiego Funduszu Powierniczego (w ramach inicjatywy JEREMIE) współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu dla Województwa Dolnośląskiego na lata 2007-2013 oraz Działania 4.1 *Gospodarka odpadami*.

Dla Działania 1.3 konkurs ma charakter zamknięty. Wnioski o dofinansowanie projektu należy składać w Punkcie Przyjęć Wniosków w Wydziale Wdrażania Regionalnego Programu Urzędu Marszałkowskiego Województwa Dolnośląskiego w terminie **od 8 maja 2009 r. do 22 czerwca 2009 r. do godz. 15:30**. Natomiast dla Działania 4.1 **od 08.05.2009 r. do 15.06.2009 r.** Więcej na www.dolnyslask.pl

Ogłoszono nabór wniosków w ramach Poddziałania 1.4.2 oraz 1.2.1 Regionalnego Programu Województwa Podlaskiego

Urząd Marszałkowski Województwa Podlaskiego uruchomił konkurs w ramach Poddziałania 1.4.2 *Małe i Średnie przedsiębiorstwa* oraz Poddziałania 1.2.1 *Tereny inwestycyjne* Regionalnego Programu Województwa Podlaskiego na lata 2007 - 2013.

W ramach konkursu 1.4.2 - skierowanego do podlaskich firm - można ubiegać się o dotację w maksymalnej wysokości do 4 mln zł z przeznaczeniem na nowe inwestycje.

Kompletną dokumentację należy składać: osobiście, drogą pocztową – listem poleconym, bądź przesyłką kurierską, w siedzibie: Departamentu Zarządzania Regionalnym Programem Operacyjnym Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podlaskiego przy ul. Handlowej 6, 15-399 Białystok, w Kancelarii Ogólnej – pokój 8, w godzinach pn: 8.00-16.00; wt - pt: 7.30 - 15.30. Nabór wniosków przedsiębiorców będzie trwać od **30 kwietnia do 16 czerwca 2009 r.**

W ramach konkursu 1.2.1 Wnioski na tworzenie terenów inwestycyjnych będzie można składać **od 30 kwietnia 2009 r.**, aż do wyczerpania limitu określonego jako 120 proc. wartości alokacji na konkurs, czyli 3 600 000 euro.



PRAWO

Projekty aktów prawnych

- Do 8 czerwca br. na adres: marcin.wasilewski@mrr.gov.pl można zgłaszać uwagi do projektu Rozporządzenia Ministra Rozwoju Regionalnego zmieniającego rozporządzenie w sprawie udzielania przez Polską Agencję Rozwoju Przedsiębiorczości pomocy finansowej w ramach Programu Rozwój Polski Wschodniej 2007-2013

Z treścią dokumentu można się zapoznać na stronie: www.mrr.gov.pl/prawo/projekty_aktow_prawnych



NASZE SPRAWY NA RADZIE MINISTRÓW*

Na najbliższym posiedzeniu Rady Ministrów (12 maja) rozpatrzona zostanie m.in.:

- Informacja na temat postępu realizacji funduszy europejskich i Funduszu Spójności w Polsce

*harmonogram może ulec zmianie

